
Semaine du 11 au 15 mai
Séance 1

activité 1 : Sur cahier de recherches

1. c          2. b et c     3. c      4. a et c     5. a

Activité 2 : 

1) 1026 =10...0 26 zéros…
100 000 000=10⁸ (cent millions)
2) 8 500 000 000= 85×108

11×106  =11 000 000

a. 1 dix-millièmes c’est 
1

10000
=0,0001=10−4m

b. 10×10−6m  =0,00001=10μm
c. 1000×10−9 =0,000001=1000nm=1μm

Exercice : 

On peut ainsi écrire les nombres très petits en utilisant les puissances de dix d’exposant négatifs
dans l’exemple : 0,000 000 25m= 2,5×10−7



Activité 3 : 
Exercices : kiwi p 20
2, 3, 4, 5, 6, 7



Activité 4 : 

Exercices

67)a. 10−6     b. 1cL= 10−2 L     c. 1ns= 10−9 s
d. 1Go=10 o  ⁹   e. 1Mo=10 o    ⁶   f. 1kg=1 000g

68)
une orange : g
une cellule : ng
un velo:kg
un moustique :mg
une pièce : dag

69) 
Une abeille : cm
La tour : hm
Un virus : nm
le rayon de la Terre : km
la bactérie : μm

70) 33 millions de milliards=
 33×1015

2) a. 33×1012      b. 33×109       c. 33×106



kiwi : 16, 17, 19, 20 p 21



Séance 2
Activité 1 : Sur cahier de recherches

47) a. 10³      b. 10⁷       c. 10−4         d. 10−6        e. 10⁷
f . 10−5

48) a. 100       b. 0,001     c. 1 000 000     d. 0,00 001
  e. 1 000 000 000       f. 0,01

Activité 2 : Exercice 9, 10, 11  kiwi p 20

Exercices
60) a. 0,000 083       b. 0,000 5
      c. 0,000 175       d. 15,37

61)A= 593×103      B= 62×109

C= 8×10−5        D= 21×10−15

62) a. 46×103                b. 46×10−6

c. 46×1010                     d. 46×10−8

63) a) 0,00063    b) 0,000 003 48  c) 0,000 005

64)  
Reel km 1 392 000 12 742 3 474

Maq cm 12 0,1 0,03



Exercice :

Parmi les nombres suivants, quels sont ceux écrits en notation scientifique ?

a. 5,23 × 1012 

b. 72,43 × 10–8

c. 2,45 × 100–9

d. – 1,47 × 106

e. 0,251 × 103

f. – 7,6
13)
a) 8,793×102   b) 9,520 015×10⁴     c) 1,6×10⁰
d) 1,00027×10⁷   e) 4,995×10³    f) 6,18×10⁵ g) 
7×10⁸    h)8,000 001×10      i) ⁶ 6,02×10−3

j) 1,92×10−8      k) 7×10−12      l) 4,75×107

14) 
a) 7×10−6m
b)3,85×10⁵km≈4×10⁵km
c) 1,5×10⁸km
d) 3×1010  km
e) 4×1013  km



Séance 3

Activité 1 : Sur cahier de recherches
Donne l’écriture scientifique de ces nombres, puis un ordre de grandeur de chacun d’eux
Exemple : 

4 562×105
=4,562×108≈5×108

a) 53160,02×1014≈5×1018

b) 290 030 001,2×107≈3×1015

c) 9 180 000×1011≈9×1017

Activité 2 : 
Objectif : Opérations sur les puissances de 10

Exercices : 12 à 15 p 21
Attention aux signes !

    103

10−6 =103−(−6 )
=10⁹

  (105)-3=10-15             (10-2)-4=108

Exercices supplémentaires sur cahier de bord
Exercice 1 : Exprime sous la forme d'une puissance de 10.
a. 105 × 107=1012

b. 104 × 10–12=10-8

c. 10–8 × 109=10¹

d.10–11 × 103 × 102=10-6

e. 10 × 105=10⁶

f. 10-6 × 106=10⁰

Exercice 2 :   Exprime sous la forme d'une puissance de 10.

a.
108

104  =10⁴

b.
105

10−4  =10⁹

c.
10−7

10−2 =10-5

d.
10−3

109 =10-12

e.
10

10−2 =10³

f.
103

103 =10⁰

g.
10−3

103 =10-6

h.
10−5

10−3 =10-2

Exercice 3 : Exprime sous la forme d'une puissance de 10.

a.  103
7

=1021

b.  10−8
2

=10-16

c.  106
−3

=10-18

d.  10−9
−7

=1063

e.  10−8
25

=10-200

f.  10−10
−10

=10100



Exercice 4 : Écris chaque expression sous la forme d'une puissance de 10.

a.  109
4

=1036

b.
10−4

109 =10-13

c. 1012 × 10–8 × 105=109

d.
10−6

106 =10-12

e.
1041

× 107

10−39 =1087

Exercice 5 : Écris chaque expression sous la forme d'une puissance de 10.

a. 10–9 × 1012=103

b.
10−7

108 =10-15

c.  10−3
−6 =1018

d.
1010

10−5 =1015

e.
1021

10−4
× 10−18 = 1021

10−22 =1043



Activité 3 : Sur cahier de bord 

Exercice 1:

Exercice 2 : Exercice 3 : 

Exercice 4 : 



Exercice 5 :
La lumière est composée de photons qui se déplacent à la vitesse moyenne de 300 000 km par 
seconde. Une année-lumière correspond à la distance parcourue par un de ces photons en une année.
1) À quelle distance en km correspond une année-lumière ? Tu écriras la réponse en notation 
scientifique.
Un photon parcourt 300 000 km en 1 seconde. Il faut calculer le nombre de secondes en une année :
1 année : 365 jours ; 1 jour : 24 h ; 1h : 3600s
365×24×3600=31 536 000 secondes
On peut alors calculer la distance parcourue par un photon en 1 année :
31 536 000× 300 000 km=9,4608×1012km
2) La distance du centre du soleil au centre de la terre est 1,5 × 10⁸ km. Exprime cette distance en 
année-lumière.
Il suffit de calculer le nombre d’années lumière dans cette distance en la divisant par 1 année 
lumière :
( 1,5 × 10⁸):(9,4608×1012)=0,16×10-4    

donc la distance Terre soleil est de 0,16*10-4années lumières

Exercice 6 : 
 En Sciences et Vie de la Terre

Le cerveau humain est composé de 100 milliards de neurones. À partir de 30 ans, ce nombre de 
neurones baisse d'environ 100 000 par jour.
En considérant qu'une année contient 365 jours, donne l'écriture décimale puis scientifique du 
nombre de neurones d'un humain de 40 ans.

Le nombre de neurones baisse de 100 000 par jour. Donc en 10 ans
100 000×365×10=365*10 =3,65×10⁸⁶

 100 milliards de neurones , c’est 1011

La perte est donc de :
1011  –3,65×10⁸=9,9635×1010

Remarque, perdre 365 000 000 neurones en 10 ans paraît énorme, mais que représente cette perte en
pourcentage de la quantité à 30 ans ? 
3,65×10⁸ : 1011 =3,65×10-3=0,00365≈0,4 %

En fait, on perd environ 0,4 % de nos neurones entre 30 et 40 ans
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